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Jelenlegi lakásom a park
tőszomszédságában van. Ez
köztudott. Ha nem kell éppen valahol
kisegítenem vagy helyettesítenem,
akkor a reggeli kávém után szívesen
kiülök a teraszra, ott szívom el a kávé
utáni első cigimet. (Ez utóbbitól óva
intem a fiatalokat! Nehogy
megbánják, mint én!) Gyönyörködöm
a zöld fákban, a virágokban.
Hallgatom a madarak csicsergését.
Egészen közel jönnek hozzám, már
megszokták a jelenlétemet. Tudják,
hogy nem bántom őket. Sajnos, ha
jönnek a rigók, azok mindig
elzavarják a kicsi testű madárkákat.
Látom, hogy esténként, meg
munkaszüneti napokon milyen sokan
látogatják a parkot.
Ami a látogatókat illeti, vannak jó,
meg kevésbé jó tapasztalataim. Jön
egy idősebb ember, itt sétáltatja a
kutyáját. A kutya a fűben elvégzi a
dolgát. Ez az ember azonnal nyúl a
zsebébe. Elővesz egy műanyag
zacskót, a kutyapiszkot felmarkolja,
majd beledobja az első
szemétgyűjtőbe. Jön egy középkorú
hölgy, megy az ABC-ből hazafelé.

Kezében egy papírzacskó, amiből
fogyaszt valamit. Amikor a zacskó
tartalma elfogyott, a zacskót
összegyűri és az első szemétgyűjtőbe
dobja. Arra gondoltam, hogy mindkét
jelenetet videóra kellett volna venni,
hogy igen, ezt így kell csinálni.
Az ilyen magatartások melengetik az
ember szívét. Sajnos, a negatív
példák közül többet tudnék felsorolni.
Jön egy fiatal, sétáltatja a kutyáját.
A kutya a füves területen elvégzi a
dolgát. Az illető előbb jobbra majd
balra tekint, és, mintha mi sem
történt volna, megy tovább. Ismét
mások szét sem néznek. Azt
gondolják, hogy majdcsak jön egy
eső, az majd megoldja a dolgot.
Rossz arra gondolni, hogy mi van
akkor, ha egy kicsi gyermek belelép?
Vagy netán fel is markolja, mert nem
tudja, hogy mi az. Ha a szülő
észreveszi, biztosan megtörli a kezét.
De ezzel a dolog nincs megoldva.
Legszívesebben odakiáltottam volna;
jóember! A kutya ott hagyta a
névjegyét, takarítsa el! De nem
voltam eléggé bátor. Nem akartam,
hogy elküldjön „melegebb éghajlatra”
mondván, hogy a templomban

járassam a számat, ne pedig vele
foglalkozzam. Az ilyet is érdemes
lenne videóra venni és elrettentő
példaként levetíteni!
Nemrégiben Bicskén voltam, ott
ünnepeltük a nővérem születésnapját.
Ahányan voltunk, annyi felől jöttünk
össze. A születésnapot az egyik
vendéglőben tartottuk, ami a kisváros
közepén található park mellett volt.
Ott, a parkban vártuk meg egymást.
Szép volt a park, de volt olyan
érzésem, hogy mintha körző és
vonalzó segítségével alakították volna
olyanná, amilyen. Éreztem, hogy a mi
parkunk más. Ezt a természet tette
ilyenné. Magyarul: szebb, közelebb
van a természethez és élhetőbb. Igaz,
ott táblák hívták fel a figyelmet a
kutyapiszok eltakarítására. Azonkívül
kutyát, a méretétől függetlenül, csak
rövid pórázon szabad sétáltatni.
Nagyobb testű állat csak szájkosárral
vihető a parkba. Nem rossz
rendelkezés. Megjegyzem, hogy a
várakozásunk ideje alatt láttam két
közterület-felügyelőt, akik vigyázta a
rendre. Talán mondanom sem kell,
hogy Pellérdnek nincs arra kapacitása,
hogy ilyen felügyelőket alkalmazzon.
Tisztelt Pellérdi Polgártársaim!
A park szépségének és
élhetőségének megőrzése nem
csak az Önkormányzat dolga!
Ez valamennyi pellérdi polgár
közös feladata és felelőssége!
Olyan hírek jutottak el hozzám, hogy
az Önkormányzat terveiben szerepel
a Brázay Kastélypark további
fejlesztése. Ha ez a hír igaz, akkor én
annak nagyon örülök, de gondolom,
hogy ezzel mások is így vannak.
Tehát ha a hír igaz, akkor áldás
kísérje a terveket és annak
megvalósítását!

Dr.Horváth István
nyugalmazott plébános

BRÁZAY KASTÉLYPARK



2 Tükör 2023/5

PROGRAMAJÁNLÓ



2023/5 Tükör 3

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

AA tartalomból
Önkormányzati hírek

Támogatást fogadunk:
12072521-01726764-00100002

Kovács Dávid
30/967-2512

Kovácsné Gál Ildikó
30/331-5829

Polgárőrség
24 órás elérhetősége

Pellérd Község Önkormányzatának

képviselő-testülete 2023. május 18-án
tartott ülésén megvitatta majd
jóváhagyta a Pellérdi Közüzemi és
Vagyonkezelő Nonprofit Kft. 2022. évi
gazdálkodásáról, működéséről készült
beszámoló tartalmát, melyből
megállapítható, hogy a Kft. 2022. évi
adózott eredménye: 6,692 e Ft. Krum
István ügyvezető beszámolt a 2022. év
során végzett: temető fenntartással,
játszóterek és intézmények
üzemeltetésével, karbantartásával
kapcsolatos feladatokról. Elmondta,
hogy az előző évben beszerzésre került
egy FORD kisteherautó, mely
nagymértékben megkönnyíti a
településüzemeltetéssel kapcsolatos
feladatellátást. Beszámolt továbbá
arról, hogy a dolgozói létszám sajnos
nagymértékben csökkent, de a
közelmúltban feladott álláshirdetés
eredményre vezetett, három új
kollégával gyarapodott a létszám.
A közterületek karbantartásához
használt fűkaszák elhasználódtak, így
azok fokozatos cseréjére lesz szükség a
közeljövőben.
Az ülés napirendjén szerepelt az
önkormányzat 2022. évi
gyermekvédelmi és gyámügyi feladatai
ellátásáról szóló beszámoló
megvitatása és jóváhagyása továbbá a
Pellérdi Általános Iskola intézményi
átszervezése, intézményi integrációja
kapcsán kért vélemény kialakítása.
A Pécsi Tankerületi Központ
tájékoztatása szerint: a kővágószőlősi
tagintézmény tanulói létszáma az
elmúlt 5 évben nem érte el a 70 főt, az
alsó és felső tagozaton is összevont
osztályok működnek. A felső tagozat
szakos ellátását a pellérdi iskolából
áttanítókkal és nyugdíjas
pedagógusokkal sikerült eddig
biztosítani. Mivel a pellérdi
székhelyintézményben infrastrukturális
bővítésre került sor, a megújult, jól
felszerelt iskola alkalmas az alacsony
létszámú kővágószőlősi tagintézmény
felső tagozatosainak fogadására.
Az integráció okán szükségessé válik
az iskola alapfeladatainak bővítése a
magyar nyelvű roma/cigány
nemzetiségi nevelés-oktatás feladattal,
de az új szakfeladat felvétele nem érinti
a német nemzetiséghez tartozó
általános iskolai nevelés-oktatást.
A tanulók szállítását a Pécsi Tankerületi
Központ iskolabusszal szervezi meg.
Döntés született a volt Vasút utca 22.
szám alatti területen kialakítás alatt
lévő új utca közterület elnevezéséről.
A testület egyhangú döntése
értelmében az új közterület a Szent

István utca elnevezést kapta.
A kialakított 7 db önkormányzati
tulajdonú telek értékbecslése elkészült,
a telkek értékesítését az önkormányzat
megkezdi.
A képviselő-testület módosította az
éves közbeszerzési tervét valamint
döntést hozott a TOP-PLUSZ 1.2.1-21-
BA1-2022-00033 azonosító számú
„Brázay Kastélypark fejlesztése
Pellérden” elnevezésű projekt
közbeszerzési eljárásának
megindításáról, az eljárás során
közreműködő Bíráló Bizottság
tagjainak kiválasztásáról.
Határozat született továbbá arról, hogy
egyszerű beszerzési eljárás keretében a
tájépítész vonatkozásában tervezői
művezetésre vonatkozó ajánlatot kér
az önkormányzat három –
jogosultsággal rendelkező –
tájépítésztől valamint a klíma
reziliencia tanulmány elkészítésére –
éghajlatvédelmi szakértői
jogosultsággal rendelkező és kamarai
névjegyzékben szereplő szakértőtől.
A képviselő-testület tájékoztatást
kapott arról, hogy a település 2023.
május 31-ig nem szerepel az országos
szúnyoggyérítési programba felvett
települések jegyzékén ezért úgy
döntött, hogy amennyiben az időjárási
körülmények lehetővé teszik, május
utolsó hetére és június második hetére
saját költségvetésében biztosít forrást
és rendeli meg a szúnyoggyérítést az
Antipest Kft-től.
Döntés született arról, hogy a Magyar
Falu Program II. keretében a
Maradványvagyon Hasznosító Zrt. által
felajánlott állami tulajdonú 0387/1 és
204/9 hrsz-ú ingatlanok térítésmentes
önkormányzati tulajdonba adását
kezdeményezi az önkormányzat.
A képviselő-testület egyhangú döntése
értelmében a játszótéri eszközök és a
kültéri fitnesz eszközök időszakos
biztonságossági felülvizsgálatát a
legkedvezőbb ajánlatot adó Trizo Bau
Kft-től rendeli meg az önkormányzat.

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
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Billegünk, ballagunk,
mindent körbe járunk,

itt vagyunk meg ott vagyunk:
ez volt a mi házunk.

Megszerettünk óvoda,
nem felejtünk el soha!

(Tandori Dezső)

Óvodánkban 2023. május 26-án

elérkezett a búcsú ideje, ahol a
nagycsoportosok elköszöntek az
óvodától. Izgatottan készültek a
gyerekek a nagy napra ahol minden
róluk szólt. Erre az alkalomra
ünneplőbe öltözött gyermek és
felnőtt egyaránt. Örömünkre szolgált,
hogy a sok szülő és rokon mellett
Alpolgármester Úr, a
képviselőtestület tagjai, az Általános
Iskola Igazgató Asszonya és a leendő
tanítónéni is elfogadta
meghívásunkat. Pankotainé Pál Evelin
Intézményvezető köszöntője után
kezdetét vette az ünnepség. Sok
verssel, dallal, dalos játékkal és
tánccal kedveskedtek a gyerekek
szüleiknek, nagyszüleiknek és a
vendégeknek. A középső
csoportosok búcsúversekkel
bocsátották útra a ballagó
nagycsoportosokat. A búcsú
pillanatában sokaknak csillogott a
szeme talán az örömtől vagy a
meghatottságtól, volt, akinek az
izgalomtól. Hagyományainkhoz híven
a műsor tánccal zárult, mely után
felcsendült az ovibúcsú és minden
gyermek vállára tarisznya került,

melybe kis útravaló pogácsát,
szerencsepénzt, ceruzát kaptak a
búcsúzó gyermekek. A sok szép közös
emlék, mesék, játékok, melyeket
magatokkal visztek, segítik, hogy
jószívvel emlékezzetek az együtt
töltött néhány évre. A műsor végén
teával, süteménnyel kedveskedtünk a
gyerekeknek és meghívott
vendégeinknek.  Egy korszak lezárult

az életükben, óvodás éveik véget
értek, várja őket a betűk és számok
birodalma, sok új élmény az iskolában.

Búcsúzunk tőletek,
büszkék vagyunk rátok!

Az iskolás évekhez sok sikert
kívánunk nektek! Bármikor erre
jártok szeretettel várunk benneteket.

Óvoda dolgozói
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Szabó Vivien vagyok, 2001-ben
születtem Pécsen. A középiskolai
tanulmányaimat a pécsi Széchenyi
István Gimnáziumban folytattam.
Gyermekkori vágyam volt az, hogy
kisgyermekekkel foglalkozhassak.
Tavaly végeztem a PTE SZESZI-ben
kisgyermekgondozó,-nevelő szakon.
Május 2-tól a pellérdi bölcsődében
dolgozok kisgyermeknevelőként a
pillangó csoportban. Nagyon szeretem
a kisgyermekeket, imádok velük
foglalkozni. Célom, hogy a
kisgyermekek egy szeretetteljes,
biztonságos légkörbe érkezzenek, és
pozitív élményekkel gazdagodjanak.
Emellett célom, hogy a szülőkkel is jó
kapcsolatot tudjak kialakítani.
Számomra ez a legszebb és a legjobb
hivatás.

Orsós Ferencné, Mónika vagyok.
Magyar bölcsődék egyesülete által
2022-ben végeztem el szakképzésem.
Kétszeres nagymamaként született
meg bennem a döntés, a dajkai képzés
mellett. Szívesen dolgozom csapatban.
Társaimmal, gyermekekkel könnyedén
megtalálom a közös hangot. Szeretek
alkotni a kisgyermekkel, rajzolni-
hajtogatni, bábbal játszani, illetve
fejlődésüket segíteni,
problémahelyzeteket helyen kezelni,
megtanítani. Szabadidőmben szeretek
a családommal minőségi időt tölteni,
kirándulni, valamint a konyhában
tevékenykedni.

Pléliné Keller Judit vagyok, főiskolai
tanulmányaimat a Debreceni Egyetem
Gyermeknevelési és Felnőttképzési
Karán, Szociálpedagógus szakon
végzetem. Közel 33 éve dolgozom
szociális területen, ezen belül
családsegítőként, iskolai és óvodai
szociális segítőként, illetve
bölcsődevezetőként.  A Pellérdi
Általános Művelődési Központ és
Konyha Bölcsődéjében 2023 májusától
dolgozom, mint szakmai vezető.
A korai életévekben alapozódnak meg
a kognitív, érzelmi és társas
kompetenciák, ezért támogatásuk
kiemelt jelentőséggel bír a bölcsődei
nevelésben. A kisgyermek a játékon, a
gondozási helyzeteken és egyéb
tevékenységeken keresztül
ismeretekhez, élményekhez,
tapasztalatokhoz jut, így átéli a spontán
tanulás örömét. Nagyon fontosnak
tartom, hogy a ránk bízott gyermekek
szeretett teljes, biztonságos
környezetben töltsék idejüket az
intézményünkben.

Rigó Brigitta vagyok, Pécsen élek a
párommal.
2019-ben végeztem a Pécsi
Tudományegyetemen, mint csecsemő-
és kisgyermeknevelő.
Ez év áprilisától foglalkozok a pellérdi
bölcsődébe járó gyerekekkel.
A mindennapokban fontos számomra,
hogy szeretetteljes és biztonságos
légkört teremtsek a kisgyermekek
számára. Alkalmazkodok a gyermekek
egyéni igényeihez és képességeihez
ezzel biztosítva számukra az

egészséges fejlődést.
Szabadidőmben szívesen
kézműveskedek.

Simonyiné Piller Bernadett vagyok,
2021-ben végeztem
kisgyermeknevelőként, majd, hogy
bővítsem a tudásom, elvégeztem egy
gyógypedagógiai asszisztens képzést
is. Szeretném a tanulmányaimat
folytatni, ezért jelentkeztem a PTE
Csecsemő-és kisgyermeknevelő
képzésére. Öt év bölcsődei
gyakorlattal, három gyermek
anyukájaként, igyekszem majd a
legjobb tudásom szerint segíteni a
kisgyermekes családok mindennapjait.
A legfontosabb azonban számomra,
hogy a gyermekek egy szeretetteljes
légkörben, minél jobban érezhessék
magukat. Szabadidőmben szeretek
olvasni, a családommal kirándulni.

Téczely Éva vagyok, 2014-ben
szereztem diplomámat a PTE IGYK
Csecsemő- és kisgyermeknevelő BA
szakán. Még ebben az évben sikerült
elhelyezkednem egy pécsi
bölcsődében, végül utam 2023
áprilisában a Pellérdi AMK
Bölcsődéjébe vezetett. Elhivatott
vagyok a kisgyermekek iránt,
igyekszek nyugodt, szeretetteljes
légkört kialakítani a mindennapokban,
emellett törekszem a szülőkkel való
közvetlen kapcsolat létesítésére.
Munkám során fontosnak tartom a
pozitív szemléletet és az önfeledt
játékot, amiben alkalom adtán szívesen
veszek részt én magam is.
Szabadidőmben szeretek kreatív
alkotásokat létrehozni, új technikákat
megismerni, valamint fotózni.

ÁMK

Bemutatkozás
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A görcsönyi Betűvetők versenyt

2020-ban rendezték meg először.
A verseny különlegessége, hogy
nemcsak a helyesírást, hanem a
szépírást is értékelik.
Az első forduló feladatait emailben
küldik és a tanulók a saját iskolájukban
írhatják meg a feladatlapot. A döntőbe
azokat hívják be, akik a legtöbb pontot
érték el. Idén 200 dolgozat érkezett
18 iskolából, ez is mutatja a
népszerűségét. A második fordulóba
40 diáknak sikerült bejutnia. Iskolánkat
Vajda Glenda, Pusch Norina, Papp Róza
és Simon Lili képviselte.
A megnyitón Mangné Keresztes
Beatrix tagintézmény-vezető asszony
és Kőszegi Tamás polgármester úr
köszöntötte a megjelenteket, majd a
verseny egyik szervezője, Németh-Sári
Krisztina tanítónő adott néhány jó
tanácsot a gyerekeknek. Végül Fábián
Lili 3. osztályos tanuló mondott el egy
részletet Janikovszky Éva: A lemez két

oldala című művéből. Ezután a
gyerekek korcsoportoknak
megfelelően lettek beosztva a
termekbe, majd elkezdődött a verseny.
Az elsősök 30 percig, a többiek 60
percig írhatták a feladatlapot.

A kimerítő munka után jólesett a finom
szendvics és a süti, amellyel
megvendégeltek bennünket. A kissé
hosszúra nyúlt várakozást enyhítette a
kézműves foglalkozás, végül 17 órakor
eredményt hirdettek: Simon Lili
6. osztályos tanuló II. helyezést ért el!
Gratulálunk neki és felkészítő tanárának
dr. Káplárné Nagy Ágnesnek!
A többiek is ügyesen szerepeltek,
Vajda Glenda 2. osztályos tanuló IV.
helyezett, Pusch Norina 2. osztályos
tanuló VI. helyezett lett, felkészítő
tanáruk Kurucz Katalin tanítónő volt.
Papp Róza 4. osztályos tanítványom a
VIII. helyen végzett.
Reméljük, jövőre is sikerül bejutnunk a
döntőbe! Köszönjük a görcsönyi
kollégáknak a verseny szervezését és a
színvonalas vendéglátást.

Juhászné Kernya Andrea
tanítónő

Betűvetők
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A zene szárnyán egészen Budapestig repültünk

Csodás kis kórusom van! Mellettük

repül az idő. Egészen Budapestig.
A Pellérdi Általános Iskola kórusa
egynapos kóruskirándulásra indult a
fővárosba. Ültünk buszon és vonaton
is. Bár gyakran időszűkén voltunk, mert
öt óra nagyon kevés ahhoz, hogy a
fővárosból s az élményekből gazdag
pillanatokat élhessünk át. A Ligetben
jártunk, ami a főváros újonnan felújított
része. Benne található az új Néprajzi
Múzeum, valamint a Magyar Zene
Háza. Érdekes időutazást tettünk a régi
használati tárgyak birodalmában, s a
gyerekek ügyes rajzokkal,
gondolatokkal keltették életre a
régmúltat. Jó volt a gyerekeknek egy
másik oldalát is megismerni! Valóban
élmény volt ez a foglalkozás! Utána a
Hangdómba mentünk, ahol
babzsákokra feküdtünk és olyan hang-
és filmes élményt élhettünk át, ami
valóban a párját ritkítja. Hasonlóban
még nem volt részem. Ezt a kis
dalosaim is így gondolták. Mozgott
alattunk a föld, szaladtak a szereplők a

falon, utaztunk a zene világába és vele
együtt csodáltuk hazánk meseszép
természeti kincseit és kulturális
értékeit. Mikor azt gondoltam, hogy
ezt már nem lehet felülmúlni,
tévedtem. Dombóváron egy party busz
várt bennünket. A gyerekek nagyon
élvezték. Pihenésről szó sem lehetett.
Bár felállni nem tudtak, de minden

porcikájukkal „táncoltak”. Énekeltek
ebben az évben is megannyi
műsorban, de most nekik, értük szólt a
dal, s ez az egy nap.
Köszönöm a szülők bizalmát, hogy a
gyerekeket elvihettem erre az útra!
Remélem, hogy ők is örökké emlékezni
fognak rá! Én biztosan.

Makra Melinda néni



2023.05.19 –én A Pellérdi Általános
Iskola megrendezte hagyományos
szórakoztató estjét. Szülők, tanárok,
gyerekek és meghívott vendégeink
együtt élvezhették a műsort. Sok
készülődés, szervezés, munka, gyakorlás
előzte meg a rendezvényt. Német
nemzetiségi táncok, kórus, versek,
hangszeres előadás, mese, pünkösdölés,
küzdősport bemutató szerepeltek a
programban. Osztályonként, vagy kisebb
csoportokban léptek fel a résztvevők, de
akadtak egyéni számok is. A felkészülés
minden esetben meghozta az
eredményt, a nézők nagy tapssal díjazták
a produkciókat. Köszönet minden
előadónak, nemkülönben a
felkészítőknek: Makai Andrea, Juhászné
Kernya Andrea, Szieberthné Apáthy
Anta, dr. Makra Istvánné, Balogh Edit,
Jakabné Katics Ildikó, Pavlrekovicsné Pfaff
Erzsébet, Révész Renáta dr.Káplárné
Nagy Ágnes, Vértesaljai Zsófia
tanároknak. Együttműködő partnereink:
Agócsy László zeneiskola tanárai: Takács
Eszter és Hajdu Hajnalka. A modern
táncokat betanította: Pataki Tímea, a
8. osztály műsorát Ádámné Kis Andrea
segítette. Hamburger Antal, amellett,
hogy a német táncokat harmonikán
kísérte, gondoskodott a hangosításról,
melynek eszközeit a Tajti- Music Kft
biztosította.

Katicsné Somogyvári Ildikó
könyvtáros tanár
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Bemutatkozik az iskola

Április 25-én iskolánk két nyolcadikos tanulója,

Ádám Jázmin és Kovács Zora első helyezést ért el a
Rátkai Német Nemzetiségi Általános Iskola által
országos szinten meghirdetett "Ökowettbewerb"-en
(német ökoversenyen).
Első feladatuk egy kreatív plakát elkészítése volt,
melynek címe "Tipps für Nachhaltigkeit im Alltag"
(Tippek a fenntarthatóságért a hétköznapokban),
melyet postai úton juttattunk el a szervezőkhöz.
Az online fordulóra szövegeket, szószedetet,
tankockákat, és videókat kaptunk, tanulóinknak
sikerült mindent kiválóan elsajátítaniuk.

Eredményükhöz szívből gratulálunk!

Riegerné Keserü Bernadett

Német ökoverseny
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A tavasz bővelkedik különböző

versenyekben, melyeken iskolánk
tanulói megmérettethetik magukat.
Egyik ilyen alkalom volt a baksai
Mesevetélkedő, melyen idén egy
csapattal vettünk részt.
Böbék Kíra, Krommer Ágnes, Nagy
Veronika és Hágendorn Dominik
negyedik osztályos tanulók a Pellérdi
Verhetetlenek nevet választották
maguknak. A név kötelez és ők eleget
is tettek ennek! De kezdjük az elején.
Május 4-én 13 órakor izgatottan ültünk
a Baksai Általános Iskola ebédlőjében.
Az igazgatónő, Dr. Borsayné Parrag
Ildikó egy közös éneklésre hívott
bennünket, amelyhez saját készítésű
kis hangszereket ajándékozott a
gyerekeknek. Ezután következtek az
érdekesebbnél érdekesebb feladatok.
Elsőként a korábban elkészített rajzok
alapján fel kellett ismerni a meséket,
majd puzzledarabokat rejtettek el az
egyik teremben és a darabok
összeillesztése során ki kellett találni a
képről a mese címét. Egy kosárból a
mesékre jellemző tárgyakat húztak elő,

ki kellett találni a nevét és azt, hogy
hol fordult elő. Az ügyességi játék
során a csősztől kellett megszerezni a
ráaggatott rókafarkakat, majd egy
zenei feladatnál azt kellett kitalálni,
hogy melyik dal melyik meséhez illik.
Az activity nem könnyű műfaj, a
kalapból kihúzott szavakat kellett
elmutogatni vagy körülírni. Utolsó
feladatként az ötös lottó mintájára
kaptak egy-egy szelvényt, s a tanárnő

kérdéseire adott válaszokban szereplő
számokat kellett rajta bejelölni.
Míg a zsűri összeszámolta a pontokat,
szendvicsekkel, nápolyival és finom
szörppel vendégeltek meg bennünket.
Végül ismertették a végeredményt és
kiderült, hogy a pellérdi csapat
gyűjtötte a legtöbb pontot! Szívből
gratulálunk!

Juhászné Kernya Andrea
tanítónő

ISKOLA

Pellérdi Verhetetlenek

Az  EFOP-4.1.2-17-2017-00022 –es

számú „Iskola 2020: Köznevelési
intézmények infrastrukturális fejlesztése
a hátránykompenzáció elősegítése és a
minőségi oktatás megteremtése
érdekében” című pályázat záró
rendezvénye zajlott a Pellérdi Általános

Iskolában 2023. május 19-én.
A záró rendezvényen részt vett
Junácski Andrást a Megyei Közgyűlés
alelnöke, Tóth László Ákos, a Pécsi
Tankerületi Központ igazgatója, a
Tankerület munkatársai, az iskolaépület
tervezői Gettó Tamás és Schunk Tímea,
valamint az épület kivitelezői, Pellérd

község polgármestere Tajti Zoltán és
képviselőtestülete, intézményünk volt
vezetői, tagintézményeink vezetői,
tantestületünk, diákjaink.
A köszöntőbeszédek után iskolák
tanulói színvonalas műsort adtak.
A műsor után zárásként az iskola
épületében állófogadás zajlott.

Projekt zárása a Pellérdi Általános Iskolában

Sisi királyné népszerűsége töretlen, mi sem bizonyítja

jobban, mint az, hogy az egyik országos német nyelvű
levelezős verseny fő témájának választotta.
Negyedikes osztályom három tanulója: Gergely
Csenge, Görcsi Hanga és Kiss Dóri elhatározta, hogy
részt vesz ebben a projektben. A feladatokat emailben
kapták meg, a visszaküldésre egy hónapos határidőt
adtak. A lányok tervet készítettek, beosztották, hogy
melyikük mi után fog kutatni a könyvtárban és az
interneten. Nagyon sok érdekességet megtudtak
Sisiről. Kiderítették, hogy a kedvenc édessége az
ibolyafagylalt volt és a testvérével gyakran használták
az angolt titkos nyelvként. Rejtvényfejtés, szoborkereső
játék, Sisi jellemzése, bajor zászló rajza egyaránt
szerepelt a feladatok között. Legnehezebbnek a bajor
szavakkal való megismerkedés bizonyult, ebben elkelt a
segítség. Egyénileg meghívót kellett írniuk Sisi 16.
születésnapjára, közösen pedig egy kvízt készítettek az
életéről.
Legnagyobb örömünkre II. helyezést értek el szép
munkájukkal! Gratulálunk!

Juhászné Kernya Andrea
tanítónő

Legendäre Sisi
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Faluszépítő nap Pellérden
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Április 29-én mi is részt vettünk a
"bolondos áprilisi" játékon, mint
minden évben. Ha idősek vagyunk is,
de játékos, vidám kedvünk nem
hagyott el. Tíz csapat közül a
középmezőnyben - az 5. helyet sikerült
megszerezni, igaz a tavalyi 3. hely nem
sikerült, de erre is büszkék lehetünk.
Finom ebéddel zártuk a napot. Részt
vettünk a faluszépítő napon is, virágot
ültettünk, gereblyéztünk, szemetet
szedtünk.
Május 20-án ünnepeltük klubunk
megalakulásának 25. éves évfordulóját,
igaz lassan már a 30 fele közeledünk,
de a Covid miatt csak most tudtuk
megünnepelni, visszaemlékezni a régi
szép időkre, fellépéseinkre, a sok szép
kirándulásainkra, melyet így
visszanézve örömmel töltött el
bennünket. Egy összeállítást nézhettek
meg vendégeink az elmúlt évekről,
nyugdíjas klubunk életéből,

fellépésekről, kirándulásokról, a
klubban töltött időről. Sajnos sokan
már nincsenek köztünk, de emlékük
velünk marad. Velünk ünnepeltek a
bicsérdi, zóki, szabadszentkirályi,
görcsönyi klubok tagjai is. Egy jól
sikerült estet tudhatunk magunk
mögött.
Köszönet illeti Pankotainé Pál Evelint az
ÁMK. igazgatóját, aki minden
segítséget megadott és jelenlétével
megtisztelte rendezvényünket.
Köszönet továbbá Fórizs Zoltánnénak,
Dömse Dalmának, a bölcsőde
dolgozóinak a segítségért, Hajdú
Károlynénak, Margitkának, aki a
fellépéseinkhez a ruhákat varrta.
Köszönet menyemnek, Magdó
Krisztinának, aki a finom szemet
gyönyörködtető tortát sütötte,
valamint unokáimnak a segítséget.
Az est sikeréhez hozzájárult Strasszer
Márton csodálatos hangja, előadása-
Köszönet érte-

Igyekszünk minden lehetőséget
kihasználni, ami nyugdíjasaink
kikapcsolódását, az együtt töltött idő
jobbá tételét szolgálja, hisz nyugdíjas
éveinket csak akkor tudjuk jól megélni,
ha szeretet, összetartás van közöttünk.
Ez az évfordulós est sem jöhetett volna
össze, ha tagjaink nem ilyen lelkes
hozzáállást, segítőkészséget
tanúsítottak volna, melyért köszönet
jár.
Június 17-én kerül megrendezésre a
falunap a „juniális”, melyre mi is
készülünk. A nagymama sütemény
program keretében, süteményt sütünk,
melyet meg lehet majd kóstolni
délután fél háromtól.
Vasárnap délutánonként tartjuk
összejövetelünket, ahova szeretettel
várunk minden érdeklődőt, aki
szeretne egy vidám közösséghez
tartozni.

Magdó Jánosné
klubvezető

CIVIL SZERVEZETEK

Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire
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Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire:



2023/5 Tükör 13

Idén ismét alkalmunk nyílt a Nemzeti

Művelődési Intézet patronálásával
részt venni az „aSzakkör”
programsorozatain.
A Kézműves Klub, nemezelés és
makramé témában tevékenykedett.
Az itt készült használati és
dísztárgyakból nyílt kiállítás 2023.
május 27-én a pellérdi Művelődési
házban, mely megtekinthető 2023.
június 14-ig. A Juniálison is látható lesz
a kiállítás egy szelete. Ezen a napon
alkalom nyílik még az érdeklődők
számára, hogy kipróbálják magukat
ezekben a mesterségekben.
A szakkörök célja nem csupán a
hagyományőrzés és átadás, hanem a
közösség teremtés és fejlesztés is.
Ennek eleget téve kis közösségünk heti
rendszerességgel jött össze, péntek
délutáni kikapcsolódásra és
alkotómunkára. Felváltva tartottuk a
nemezes és a makramés
foglalkozásokat.
A munkáinkhoz kaptunk segítséget a
szakkörök elektronikus oldalán
oktatóvideók formájában is.
A tapasztalatok és eme videók
birtokában készültek el a produktumok.
Amint elsajátítottuk az alapfogásokat,
már könnyebben haladtunk az
elkészítéssel. Lehetőség nyílt
önállómunkára és természetesen

csoportos alkotás is igen népszerű.
Szívesen segítjük egymást és örömmel
tanulunk is egymástól. A közös munka
jól összekovácsolt bennünket.
Klubunk új tagokkal is bővült.
A heti összejöveteken kívül, aktívan
részt veszünk a falu, közösségi

életében és szívesen csinálunk
egymással közös programokat is.
2007 óta nagy örömmel szervezzük a
gyerek kézműves táborainkat. Idén
június 26-tól várjuk a kézművesség
iránt érdeklődőket.

Ács Kata

CIVIL SZERVEZETEK

Kézműves Klub munkái és kiállítása

Kézműves tábor
a Pellérdi Kézműves Klub szervezésében

2023. június 26. – június 30.

naponta 8.00-tól 15.30-ig

Helyszín: Pellérdi Művelődési Ház, Damjanich u. 9.

Várható program: nemezelés, batikolás, makramézás, mézeskalács sütés, kalandozás a Pellérdi parkban,
virágszövés, levendulázás, kiállítás az elkészített alkotásokból.

A tábor várható díja: 40-45 ezer forint/fő (az étkezés díjának függvényében), mely tartalmazza a napi
egyszeri meleg ebédet tízórai-uzsonnával, valamint a programok költségeit.

Napi tábordíjat nem áll módunkban visszafizetni, tehát csak a teljes hét befizetésével tudjuk a

részvételt biztosítani.

Testvérkedvezmény: 2000 forint / fő.

Előleg: 20 ezer forint, melyet a jelentkezést követően kérünk befizetni.

Kérjük, hogy a jelentkezéskor feltétlenül jelezzék,
ha gyermeküknek valamilyen ételallergiája,

vagy speciális étkezési igénye (glutén-, tejmentes stb.) van. Köszönjük!

Jelentkezés és további információ:

Ácsné Vér Márta 30/652-0460
Bánáti Melinda 30/257-2419



2023.május 20.-án a Szent Orbán
szobornál szőlőhegy szentelési
ünnepségen köszöntőt mondott
dr. Werner János, a PTE munkatársa,
melynek szövege az alábbi:

„Kedves Pellérdi Kertbarátok,
Szőlősgazdák, Borosgazdák!
Tisztelettel üdvözlöm Önöket és a
környékből érkezőket a hagyományos
Szent Orbán napi rendezvényen.
Az idei köszöntőmben ismét az évjárat
jelentőségét kell kiemelnem, hiszen az
elmúlt év rendkívüli időjárást hozott,
ami hosszan meg fog maradni az
emlékezetünkben.
Meteorológusok hangsúlyozzák, hogy
a 2022-es évet történelmi aszály
sújtotta az egész mezőgazdaságban.
Ezzel érzékeltetik, hogy a tavalyi év
mennyire rendkívüli, példátlan és
páratlan volt azóta, amióta
meteorológia méréseket végzünk
(150 év).
A csapadék szempontjából az idei
esztendő azonban egyértelműen
jobban indult, mint egy évvel
korábban. Akkor ugyanis a 2021/22-es
tél igen száraz volt, és ezt követte a
vegetációs időszak nagy
csapadékhiánya, ami párosult a magas
hőmérséklettel, a magas UV
sugárzással, a légköri aszállyal, egy
tartós idejű extrém forrósággal.
Tapasztalhatjuk, hogy az utóbbi
években az évszakok kitolódnak, így az
ősz és a tél is. A klíma az ország déli
felén mediterrán jelleget ölt, amivel
együtt jár, hogy a telek ugyan enyhék,
de sajnos nem minden esetben
csapadékosak is.
2022-ben, itt Baranyában az átlagos
havi középhőmérséklet már az év
elején, januárban és februárban 1,9

Celsius fokkal volt magasabb az 50
éves átlagnál (1971-2020). A március
és az április viszont hűvös volt, az
átlagos havi középhőmérséklet több
mint 1,0 Celsius fokkal volt
alacsonyabb, mint az 50 éves átlag.
A nyár hőmérsékleti értékei extrém
módon lépték túl a sokévi átlagot
(júniusban, júliusban, augusztusban
több mint 3,0-3,0-3,0 Celsius fokkal!).
Ilyen értékek még a szintén forró,
száraz 1992-es, 2000-es, 2003-as,
2007-es és 2012-es években sem
fordultak elő. A 2022-es év
hőmérsékleti értékei és
napfényellátottsága egyes dél-
mediterrán szőlőfajták hazai
termesztését is lehetővé tette volna!
A tavalyi évben a csapadékmennyiség
csak két hónapban, szeptemberben és
decemberben haladta meg az ötven
éves átlagot, a többi 10 hónapban
elmaradt a csapadék a sokéves
átlaghoz képest, egyes hónapokban
igen jelentős mértékben
(július: -52 mm, augusztus: -52 mm).
A tél elhúzódásával az utóbbi években
a szőlő fakadása vontatottá válik. Ez, és
az a tény, hogy a kártevők és a
kórokozók nagyobb arányban telelnek
át, felerősítik az egyes kártételek és
betegségek megjelenését. Sok helyen
tapasztalhattuk, hogy az ékköves
araszoló lepke, vagy egyes
bagolylepkék hernyói a fakadó
rügyeket kiodvasítják. Az atkák
kártétele, szívogatása is egyes fajtáknál
és termőhelyeken nagyobb, az ellenük
való védekezés sok esetben külön
beavatkozást igényel.
2022-ben a szőlő virágzása idején már
jelentős felmelegedés következett be,
így a szőlő a fejlődésében a
lemaradását behozta, olyannyira, hogy
az érés, és így a szüret sok esetben
2-4 héttel korábbra tevődött, mint a
sokéves átlag.
A szőlő mennyisége a tavalyi évben
átlagosnak mondható ott, ahol
jelentősebb aszály az ültetvényeket
nem sújtotta. A minőség nagyon
változóan alakul a szerint, hogy a
csapadékellátottság mellett a tőkéinket
hogyan terheltük, a szüret időpontját
hogyan választottuk meg és hogy
milyen borászati technológiát
alkalmaztunk. A felgyorsult érési
folyamatok a hosszú szénláncú
aromaanyagok kialakulásának nem
kedveztek, és a lelágyulásra hajlamos
fajtáknál jelentős savcsökkenés állt elő.
Ezek a változások egyértelműsítik,
hogy szőlőt művelni és bort készíteni
ma már nem lehet rutinszerűen, és
hogy egyes termőhelyek értéke a
jövőben át fog alakulni, a
termőhelynek legmegfelelőbb

fajtamegválasztás jelentősége pedig
tovább fog nőni.
Növényvédelmi szempontból a tavalyi
év száraz időszaka nem kedvezett a
gombabetegségeknek, így sokkal
kevesebb permetezéssel is
eredményes védekezést érhettünk el.
Beszélni kell azonban arról is, hogy
2022-ben a művelési költségek tovább
emelkedtek, a megdrágult
növényvédőszerek, trágyák,
gépalkatrészek, stb. miatt. Ugyanakkor
a szőlő felvásárlási árak 10-15 éve
sajnos változatlanul alacsonyak. Mára
már oda jutottunk, hogy annak, aki
szőlőt eladásra termeszt ráfizetés a
tevékenysége, még egy átlagos évben
is. És akkor nem is beszéltünk az utóbbi
időszakban egyre gyakrabban
előforduló tavaszi fagyok, jégesők
kártételéről.
Ma egy hektár telepítési költsége min.
8-9 millió forint, tereprendezés,
vízelvezető rendszer kiépítése nélkül.
Legjobb esetben a szőlő csak a
harmadik évtől ad kielégítő
mennyiségű termést, addig a
beruházásba - még az állami
támogatások mellett is – jelentősen
invesztálni kell.
Önöket, kistermelőket nyilván ezek a
kérdések kisebb mértékben érintik,
hiszen a szőlőjük és a boruk alapvetően
nem a megélhetésüket, hanem a
kedvtelésüket, örömüket szolgálja.
A nehézségek ellenére úgy gondolom,
hogy a jövőbe bizakodva kell
tekintenünk, annál is inkább, mert
megszomorítjuk a jelent, ha folyton
csak a múlt megpróbáltatásait és a
gondokat ecseteljük.
Mindenesetre, ha ismét az évjárat
jelentőségének kihangsúlyozására
térek vissza, akkor elmondható, hogy
az idei év eddig eltelt időszaka nagyon
jó reményekkel tölt el bennünket a
következő időszakra nézve. Az elmúlt
tél ugyanis bővelkedett csapadékban,
amit a mostani májusi időszak is még
tetézett. Talajaink így jól feltöltődtek és
bizakodhatunk, hogy ha egy tartósabb
száraz periódus be is következik, azt a
szőlő jól fogja átvészelni.
A 2023-as évre kívánok mindenkinek
jó évjáratot, a kertben hasznos
időtöltést sok örömben,
megelégedettségben!
Munkánkat, küzdelmünket továbbra
is segítse Szent Orbán közbenjárása!

Dr. Werner János”

Ezután Dohány Zoltán plébános
megáldotta a szőlőhegyet.
Az ünnepség a jelenlévők vidám,
poharazgatós beszélgetésével zárult.

Schmidt Mátyás
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Régen nem szólaltam meg, most próbálok újból némi

segítséget nyújtani időszerű teendőkről.
1. Növényvédelmi teendők a gyümölcsösben és a

szőlőskertekben:
Aki nem tette meg az esős időszak után, most lépjen,
ugyanis fáink, boraink, zöldségeink számottevő mértékben
kitettek a gomba és a rovarkártételeinek. Támad a tűzelhalás
az almaféléken, szinte minden tetves, a lisztharmat,
varasodás, rozsdagombák, a peronoszpóra és más gombák is
támadják a zöldségfélét a párás melegben. A szőlőt is lehet
már ritkítani főként ott ahol az április végi fagyok miatt
sérültek a fő rügyek, s most szinte minden alvó rügy
beindult.
a. Gyümölcsös gombabetegségek ellen javasolt

készítmények:
� Kontakt hatású szerek: Thiovit Jet, Kumulus S,

PolyramDF, Syllit 400 SC, Dithane M- 45, Delon 700 WG,
Bravo 500, Microthiol Special
� Felszívódó (mélyhatású) és kombinált hatású gombaölő

szerek: Chorus 50 WG, Clarinet, Cyflamid, Folicur Solo,
Score 250 EC, Scala, Topas 100 EC, Signum WG, Teldor
500 SC

b. Gyümölcsfák rovar és atka kártevői ellen használható
készítmények:
� környezetbarát készítmények: Insegar 25 WP, Ortus 5

SC, Runner 2 F, Laser, Nissorun 10 WP, Dipel DF, Karate
Zeon 5 CS, (Full 5 CS), Bulldok 25 EC, Decis, Decis Mega
� egyéb készítmények: Mospilan 20 SG Pirimor 50 WG,

Voliam Targo, Vertimec Pro
Május végén, június elején várható a szőlő virágzásának
kezdete, amely fenológiailag a szőlő legveszélyezettebb
időszaka és közbeesik június 8-a, Medárd napja, amely a
népi megfigyelések szerint rendkívül változatos szokott
lenni. Fentiek miatt nagyon fontos ezen időszakban a szőlő
védelme (lisztharmat, peronoszpóra, esca, azaz az
aranysárgaság, a feketerothadás) a meleg, párás időjárás
miatt.

c. Szőlőben használható, korlátozott és szabad forgalmi
gombaölő szerek (virágzástól-zsendülésig)
� Lisztharmat elleni szerek: kéntartalmú szerek, VitiSan SP,

Karathane Star, Vivand, Topas 100 EC, Associate
Talando, Domark 10 EC, Cabrio Top, Folicur Solo, Thiovit
Jet, Qadris, Tebuki
� Peronoszpóra elleni szerek: Cabrio Top, Romeo, Profiler,

Melody Compakt, Fosnielco
� Szürkepenész: Arnetil, Mildicur Delan Pro, Qadris,

Cabrio Top, Sinala, Folicur Solo, Qadris Scala,
Teldor 500 SC, Qualy
� Fekete rothadás: Quadris, Scala, Teldor 500 SC, Qualy,

Switch 62,5 WG
� Orbánc: Réztartalmú készítmények, Enervin WG

d. Szőlőkártevők ellen használható szerek, készítmények
� Atkakártevők: Envidor 240 SC, Nissorun 10 WP,

Ortus 5 SC, Vertimec Pro, Zoo 11 SC, Thiovit Jet
� Szőlőmolyok: Affirm, Voliam
� Szőlő arany színű sárgaság: Monospel
� Amerikai szőlőkabóca: Laser, Decis Mega,

Fendona 10 EC, Karate Zeon 5 CS,
(Full 5 CS) Bulldock 25 EC, Luzindo

Összefoglalva:
� az adagolásokat a szerek ismertetője szerint tartsuk be, a

javasolt C fok figyelembevételével
� a többféle gombabetegségek elleni azonos hatóanyagú

szereket (és nevű) alkalmazzuk lehetőség
(pénzmegtakarítás) szerint.
� a rovarölő szerek között ismertetett gombaölő szerek

csak gyérítésre alkalmasak, nem a teljes kiirtásra.
e. Bogyós gyümölcsök lombkártevői elleni készítmények

Ribizke fajták, köszméte, málna, tüskétlen szeder, fekete
bodza
� Levéltetvek, atkák elleni készítmények: Agrokén,

Nevikén, Nevikén Extra, karate Zeon,(Full 5 CS).
Bió ajánlat: 1 liter víz, 2 evőkanál ecet, 2 evőkanál cukor,
2 evőkanál háztartási mosogatószer, (vagy
szódabikarbóna). A bió ajánlat használható rózsákhoz,
levélzöldséghez, gyógy és fűszernövényekhez.
� Amerikai fehér medvelepke, lombrágó hernyók,

puszpáng molyok: Dipel DF, Dimilin
� Takácsatka fajok: Nissorun 10 WP

f. Kerti növények növényvédelme
Jelen számunkban a kerti növények közül a hajtatott és
szabadföldi paprika kártevői elleni növényvédelemről
adunk tájékoztatást.
A paprikát a megszálló törökök hozták be hazánkba és
igen népszerű kerti növényünkké vált sokszínű
felhasználhatósága (őrölve, savanyítva, főzve, nyersen
fogyasztva), kedvező egészségügyi előnyei miatt is
(magas C-vitamin tartalom). Növényvédelme függ tartási
(szabadföldi, fóliás, üvegházi) és fajta (csemege, fűszer)
jellegétől is.
Lehetséges betegségei:
� palántadőlés (szikleveles korban): Previcur, Proplant,

Dithane DG
� paradicsom bronzfoltosság vírus miatt: Champ DP
� lisztharmat: Amistar Top, Cydeli Top, Dagonis,

Bordói lé+kén
� fehérpenészes rothadás: Cuproxat FW
� szürke penész: Amistar Top
� alternális bogyó és magház penész: Dithane DG
� tő pusztulás: Constans WG

2. Tiltják, vagy nem tiltják?
Az 1. pontban látható, hogy a kertünkben mennyi gombás és
rovarkártevő nehezíti a kertészkedő embert és jelentős
anyagi és termésbeli kárt tud okozni. Világviszonylatban 2 fő
irányzat feszül egymásnak:
� környezetvédelmi szempontok, egészségügyi szempontok
� gazdasági szempontok
Az EU Néppárti frakciója elutasította a bizottság azon
javaslatát, hogy 2030-ig a tagországoknak meg kell felezni a
növényvédő szerek éves felhasználását (Magyarország az
elutasítás mellett voksolt).
A probléma sokrétűsége:
az emberi szervezetre a gondatlan növényvédelem
egészségkárosodást okoz
� hasznos állatok (madarak, rovarok, méhek) károsodnak,

elpusztulnak
� beporzás nélkül egyes elméletek szerint az emberiség

világvégi alternatíváját jelenti
� a növényvédelem nemcsak a károkozók elleni védelmet

biztosítja, de a betárolt élelmiszer vagy takarmány
egészségét is (fertőzésveszély). Lásd Ukrán gabona ügy
� hatástanulmányok szerint a lecsökkentett növényvédelem

az EU agrárgazdaságát hosszú távon importra szorítaná.
Nőnek az élelmiszer árak
� nemzetközi szerződések sora foglalja össze milyen

kötelező védekezés mellett lehet termesztett gyümölcsöt,
zöldséget, gabonát stb. a világpiacon értékesíteni
� fertőzésveszélyes termék nem kerülhet forgalomba
� a tervezet ellen sorozatos gazdatüntetések
� népesség növekedés miatti többlet élelmiszer igény-

migráció
� a növényvédelem csökkentésének tervezete nincs

alátámasztva hatástanulmányokkal.
Egyelőre a tervezet sokszínűsége miatt nincs döntés, de
közeledik 2030 és addig el kell dönteni, hogy lesz-e tiltás vagy
nem.

Farkas József
Kertbarát Klubtag
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Május 27-én kora délután autók

érkeztek a Művelődési Ház udvarára,
melyekből megrakott kosarak kerültek
elő.
A Mezőszél Tánc és Szinjátszó kör
tagjai és segítői indultak el a
Művelődési Házba.
Az Általános Művelődési Központ és
Konyha, valamint az Ő szervezésükben
meghirdetett Kulturális est
előkészítésére érkeztek.
Az udvar felől belépve csodálatos
látvány fogadta Őket: a Kézműves Klub
tagjainak munkáiból készült kiállítás
fogadta a belépőket.
Ezután a kosarakból előkerültek a
finomságok: szendvics alapanyagok,
sütemények. Szorgos kezek kenték a
szendvicseket, vágták a zöldségeket,
hagymát. Készültek a szalámis
szendvicsek és a zsíroskenyér
lilahagymával. Gyorsan teltek a
vendégeket váró tálcák. Folyamatosan
érkeztek a finomabbnál finomabb
sütemények. A konyha dolgozói
hatalmas adag linzerrel járultak hozzá a
vendéglátáshoz, hálás köszönet érte.

Fél hat táján megérkeztek az első
vendégek és hat órára megtelt a
színházterem a Művelődési Házban
működő csoportok tagjaival,
családjaikkal és nagy örömünkre, a
műsorra kíváncsi emberekkel.
Hat órakor Pankotainé Pál Evelin a
Művelődési Ház vezetője megnyitotta
a műsoros estet.
Az Ifjúsági Klub fiataljai nyitották a
műsort nagysikerű zenei műsorukkal.
A szűnni nem akaró taps azt
bizonyította, hogy még sokszor
szeretnénk látni Őket.
A műsor a Házban működő csoportok
bemutatkozásával folytatódott.
Egymást követték a bemutatkozások,
amelyben betekintést nyertünk a
klubok munkájába:
Kézműves Klub
Nyugdíjas Klub
Katolikus kórus
Kereszténykör
Kertbarát klub
Sok emléket, érdekességet hallhattunk
a csoportokról.
Az est vendégeként műsort adott a
Szenior Örömtánc Máriával pécsi

csoportja.
Közben az asztalokra kerültek a
szendvicsek, sütemények és az italok
is. A résztvevők és vendégeik vidám
beszélgetésbe kezdve fogyasztották el
a felkínált ételeket és italokat.
Az est fénypontja Kéri Ferenc:
Az alkohol öl című zenés komédiája
azonban még vissza volt a Mezőszél
Tánc és Színjátszó Kör előadásában.
Fergeteges komédiát láthattunk.
A nézők több esetben megjegyezték
egy-egy szereplőről, hogy ez olyan,
mint ha csak rájuk írták volna…
A sok munkát, felkészülést a nézők
vastapssal hálálták meg.
Újra bebizonyosodott, hogy nem csak
táncaikkal, de színházi előadásaikkal is
értéket képviselnek.
Köszönet minden szervezőnek,
segítőnek áldozatos munkájáért,
valamint a klubokat bemutatók
felkészültségéért és élvezetes
előadásáért.
Reméljük, hogy mindenki szép
élményekkel távozott és úgy érezte: jó
ebben a közösségben élni.

FBÁ
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Mindannyian szeretünk örülni, boldognak

lenni. Ennek egyik eszköze lehet az
ünneplés. A névnap, a születésnap, az
évfordulók, a jubileumok mind-mind az
ünnepeink közé tartoznak. Ki nem szereti az
ilyen napokat? Hiszen ezek mind rólunk
szólnak! Nos, a Keresztény Kör is ünnepelt
május 21-én vasárnap, Urunk, Jézus Krisztus
mennybemenetelének ünnepén. Jubileumot,
még hozzá kettős jubileumot, - a Kör
működésének 20. és előd szervezetünk, a
Katholikus Kör alapításának 120.
évfordulóját - ültük meg. Amint azt előre
meg is hirdettük, még mást is ünnepeltünk,
mégpedig a településünk északi bejáratánál,
még 2021-ben felállított Fénykereszt
felszentelését is. (Itt mondanék köszönetet a
Képviselő testület tagjainak és a
Polgármester úrnak a helyszín kiválasztása
és a közösségi célra történő rendelkezésre
bocsátásáért.) Hát, nem apróztuk el:
vasárnap, Mennybemenetel, dupla jubileum

és felszentelés. „Három a magyar igazság és
egy a ráadás”, ahogy azt szokták mondani.
Bátran ki lehet jelenteni, hogy nagy sikerrel,
hiszen szép számban voltak az érdeklődők a
felszentelési szertartáson, a szentmisén és az
azt követő agapén is.
Köszönet, köszönet MINDENKINEK, aki
velünk ünnepelt!
Köszönet azoknak, akik kisétáltak a
Fénykereszthez, és természetesen
Dohány Zoltán plébános úrnak a szertartás
elvégzéséért. Köszönet a vasárnapi
szentmisén való részvételért. Nem utolsó
sorban, ugyancsak köszönet az agapén
résztvevőknek, hogy elfogadták az
örömünneplésre szóló meghívást. Végül
pedig nagy tisztelettel és szeretettel
köszönöm meg a támogatóknak, minden
segítőnek, és a Kör tagjainak, akik a
megszervezésben és a lebonyolításban
közreműködtek. Jó ilyen csapatban, ilyen
közösségben lenni! Jó ünnepelni!

Keresztény Kör
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„Nem az az erős, aki nem esik el,
hanem az, aki mindig feltud állni.”

(Niccolo Machiavelli)

Pellérd Község Önkormányzatának képviselő testülete és a

Szociális Bizottság nevében sok szeretettel és tisztelettel
köszöntöttük településünk legidősebb szépkorú lakóit.
Őket az élet sok nehézség elé állította, de mindig felálltak,
mert nem voltak egyedül. Szeretetben nőttek fel és ezt a
szeretetet adták tovább gyermekeiknek is. Életükben fontos
szerepet töltött be a vallás, a jóistenbe vetet hitük soha nem
ingott meg.

Bodai Jánosné született Soós Aranka 95 éves.

Aranka néni 1928. május 25-én, Pellérden született egy hat
gyermekes földműves család első gyermekeként. Sokat
dolgoztak a szülők, betegség okozta nehézségekkel is
megkellett küzdeniük. Összetartó család volt, a testvérek
nagyon szerették és segítették egymást. Aranka néni mélyen
vallásos volt, gyermekként úgy gondolta, hogy apáca
szeretne lenni, de az élet más utat szánt neki.
Pellérden járt iskolába, majd Pécsen a gyorsíró iskolába tanult
tovább.
Bodai Jánossal, aki szintén Pellérdi volt, 1950-ban házasodtak
össze, négy fiúgyermekük született, akiket szeretettel
neveltek. Egy sajnálatos munkahelyi baleset következtében
1969-ben Bodai János elhunyt, így Aranka néni egyedül
maradt a gyerekeivel. Édesanyja és testvérei nagyon sokat
segítettek neki, a nehézségeken az erős hite segítette át.
Sokat dolgozott, szerette a szakmáját, a munkatársait. Először
a pellérdi jegyzőségen, majd a TSZ irodában volt gépíró,

amíg nyugdíjba nem vonult.
Férje korai halála után, még nagyobb odafigyeléssel és
szeretettel nevelte fiait, akik az életben megállták a helyüket,
szép családjuk lett. Máig Pellérden élnek és ugyanabban az
utcában. Négy fiától 6 unoka és 10 dédunoka született.
Egyik gyermekével él, aki segíti a mindennapokban, de többi
gyermekére, azok családjára is számíthat.
Aranka nénit, nagyon sokan ismerik és szeretik Pellérden.
Jóság és a nyugalom árad belőle, ő az a személy, aki ad és
nem vár érte cserébe semmit.

Regőczi Ottó 98 éves

1925. május 31-én, éppen pünkösd napján született
Budapesten. Az élet –főleg a II. világháború után- sokfelé
sodorta családját, de egész életére meghatározóak voltak a
Kecel közelében eltöltött gyermekévek, ahová tanítónő
édesanyja révén került a család 1927-ben.
A Szarkáspusztai Római Katolikus Elemi Népiskola egyike volt
az úgynevezett „tanyasi lámpások”-nak, ami az újonnan épült
iskola, szolgálati lakás és kis kápolna épületegyüttesét
jelentette. Ez egyszerre volt az oktatás-nevelés a
vallásgyakorlás és a kulturális élet központja a kiskunsági
tanyavilágnak és az ő nyiladozó értelmének.
A vámtisztviselőként dolgozó, gazdálkodó édesapa és két
időseb báty mellett nagy szeretetben nőtt fel, miközben
mindent megtanult a természetről, növényekről, állatvilágról.
Itt alapozta meg sokoldalú gyakorlatias tudását,
emberszeretetét és szilárd istenhitét, mely egész életét
végigkísérte. Erős hite és igazi hazaszeretete segítette át a
nagy megpróbáltatásokon, amikor az 1956-os forradalom
során szerepet vállalt és ezért börtönbe került.
Gyermekeinek, unokáinak mindig sokat mesélt később
ezekről az évekről. Hazafias helytállásért 1992-ben, a Magyar
Köztársaság Érdemrend Kiskeresztje kitüntetést vehette át a
Parlamentben.
Szegeden és Békéscsabán végezte iskoláit, 1943-ban
érettségizett mezőgazdászként, de azután a sors úgy hozta,
hogy szinte egész életében a vendéglátásban dolgozott.
Eleinte felszolgálóként dogozott- már Budapesten, híres
éttermekben- majd üzletvezetőként ment nyugdíjba.
1952-ben nősült, három gyermeke született. Hosszú és szép
házassága 60 évig –szeretett felesége haláláig- tartott.
Egészen 2002-ig Budapesten éltek, mígnem mindhárom
gyermeke Pécsre került és így nekik is ez lett az otthonuk,
ahol azután már három unokájuk is nevelkedett.
Pellérdre 2021-ben költözött lánya családjához, ahová
mindig is sokat kijárt, már a pécsi évek során. Sokan
megismerték már a faluban, szeretik, tisztelik az immáron
98 éves háromszoros dédnagypapát.

Kedves Aranka néni, kedves Ottó bácsi nagyon boldog
születésnapot kívánunk, a jóisten éltesse Önöket erőben,
egészségben. Családjuk szerető, óvó gondoskodása tegye
szebbé mindennapjaikat. Érezzék, élvezzék településünk
megbecsülését.
Mély tisztelettel:

Hegedüsné Hegyi Edit
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TEST ÉS LÉLEK

Településünk legidősebb szépkorú lakóinak köszöntése.
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TEST ÉS LÉLEK

Pünkösdi Szentmise
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PROGRAMAJÁNLÓ

A változtatás jogát fenntartjuk!

Pellérdi Események - 2023.

Képviselői fogadóórák Pellérd 2023
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Baumann Norbert
U7-U9

utánpótlás edző

Edouard Ndjodo
U11-U13
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Tarjányi Róbert
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XI. Csirke József Labdarúgó Emléktorna


